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Aufgaben die korrigiert werden sind mit einem Stern markiert.

Aufgabe 1* (Dualität) (4 Punkte)
Sei X die Wright-Fisher-Diffusion ohne Mutation und Selektion, d.h. Lösung von
dX =

√
X(1 −X)dW , und N der Zählprozess im Coaleszenten, d.h. der Sprung-

prozess, der von n nach n− 1 mit Rate
(
n
2

)
springt. Zeigen Sie

Ex[Xn
t ] = En[xNt ]

(wobei der Prozess X auf der linken Seite in x und der Prozess N auf der rechten
Seite in n startet).

Hinweis: Eine Möglichkeit ist es, einen Wahrscheinlichkeitsraum zu betrachten, auf
dem (Xs)0≤s≤t und (Ns)0≤s≤t unabhängig sind und zu zeigen, dass (XNt−s

s )0≤s≤t ein
Martingal ist.

Aufgabe 2* (Varianz des Frequenzspektrums) (4 Punkte)
Sei S1, ..., Sn−1 das in Definition 2.24 angegebene Frequenzspektrum.
Berechnen Sie V[Sn−1].


